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ATA 2031 DA 20.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

REALIZADA EM 12 DE JUNHO DE 2023. 
 
Ao 12.º (décimo segundo) dia do mês de junho de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de 
quórum regulamentar, o Sr. Presidente Érico Batista Lima declarou aberta a 20.ª (vigésima) Sessão 
Ordinária do 1.º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença 
de 14 (quatorze) Vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Alaor Cavalcante Mota Filho, 
Antônio Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe), Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Francisco 
da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, 
Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luis Tomaz 
Dino, Luiz André Bezerra Campos e Marco Aurélio Moreira de Aguiar . Justificou a ausência o 
vereador Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, o 
Sr. Presidente Érico Batista Lima, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 19.ª Sessão 
Ordinária do Ano Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a 
referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra 
ao 1.º Vice-Presidente, Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das 
matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO 
EXPEDIENTE: OFICIOS RECEBIDOS -Nº 0167/2023 -PODER EXECUTIVO. Ofício recebido do Poder 
Executivo Municipal, encaminhando cópia do ofício 203/2023, informando o deposito de recursos por 
meio de Emendas destinadas a Saúde do Município de Tauá, do Deputado Federal Célio Studart. 

Indicações nºs. 0534/2023 a 0554/2023. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE EMENDA À LEI 
ORGANICA -Nº 0001/2023 – (Autores: Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante). ALTERA A REDAÇÃO DO CAPUT DO ART. 78 DA LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO DE TAUÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO -Nº 0009/2023 – 
(Autores: Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante). Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Tauá-Ce., na forma que indica e 
adota outras providências. PROJETO DE LEI -LEGISLATIVO -Nº 0054/2023 – (Autor: Antônio Cicero 
Marques Lima (Cicim do Peixe) Denomina de rodovia municipal Raimunda Marques da Silva a 
estrada que liga a BR -020 a Vila de Pescadores, passando pelo Setor -A, no Perímetro irrigado 
Várzea do Boi, no Município de Tauá -CE, na forma que indica e adota outras providências. 
PROJETO DE LEI -EXECUTIVO -Nº 0055/2023 -PODER EXECUTIVO Cria o cargo de provimento em 
comissão no quadro de pessoal do Poder Executivo Municipal de Tauá -Ceará, alterando a Lei 
Municipal nº. 2.595, de 14 de junho de 2021, na forma que indica e dá outras providências. 
REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO -Nº 0065/2023– (Autor: Alaor Cavalcante Mota Filho). Requer 
da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o Plenário, que oficie a 
Superintendência de Obras Públicas do Estado -SOP, solicitando o asfaltamento do ramal, ligando 
a CE 168 à CE 277, a partir da Vila de Marruás, Município de Tauá, até as proximidades da 
localidade de Novo Horizonte no Município de Arneiroz, distante: 25 km (vinte e cinco 
quilômetros). REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO-Nº 0066/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante) O vereador signatário abaixo, após ouvido o Plenário, solicita do Poder 
Executivo Municipal, através da secretaria competente, envios dos relatórios/laudos sobre as 
dinâmicas dos sinistros de trânsitos envolvendo ambulâncias do município no corrente ano, 
esclarecendo as conclusões das autoridades de trânsito, prejuízos ao erário municipal, regime de 
trabalho e folhas de frequências dos últimos seis meses dos condutores de ambulâncias de 
titularidades do município. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO-Nº 0067/2023– (Autor: Fúlvio 
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Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria da 
Educação, agendamento de data para realização de mesa de negociação com as entidades de 
classe do magistério municipal no intuito de debaterem sobre relatório financeiro do IPMT, 
Concurso Público Municipal, Plano de Cargo e Carreiras, licenças e gratificações, dentre outras 
pautas, devendo comunicar a data a esta Casa de Leis para comparecimentos dos edis que tiverem 
interesses de participarem do encontro. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO-Nº 0068/2023– 
(Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Após ouvido o plenário e cumpridas as 
formalidades regimentais, requer envio de ofício para concessionária CAGECE -Companhia de Água 
e Esgoto do Ceará a fim de que remeta, na máxima urgência, equipe técnica responsável pela 
correção de vazamentos, em via pública, na rede de abastecimento de água localizada na Rua 
Joaquim Julião, Luís Antônio de Souza, neste Município, bem como solicita informações sobre o 
motivo e a data da correção do vazamento. Moções nºs. 0815/2023 a 0859/2023. USO DA 
TRIBUNA: 1) Fez o uso da tribuna o vereador Luiz André que inicialmente cumprimentou a todos 
os presentes. Disse que esteve visitando algumas localidades e obras que estão sendo realizadas 
em algumas estradas vicinais do município. Mencionou que a obra da estrada vicinal que liga as 
localidades de Cachoeirinha do Pai Senhor a Várzea Formosa está ficando de ótima qualidade. 
Destacou a importância para a população de ter estradas em boas condições. Mencionou que fez 
solicitação para colocação de material na parede do açude da comunidade de Cachoeirinha foi 
atendida, porém, o material não é de boa qualidade. Solicitou do secretário Matheus que possa 
ser colocado uma nova camada de material de melhor qualidade, solicitou ainda que recuperação 
e o piçarramento da estrada vicinal da localidade referida, no trecho que liga as localidades Juá e 
Muquém, tendo em vista o potencial das localidades na produção de ovinos e caprinos. Citou a 
produção e criação de animais nas regiões referidas, e ainda pontos críticos na estrada referida 
que dificultam o escoamento da produção rural. Em aparte, o vereador Luis Alves destacou as 
obras nas estradas e trabalho dos operadores das máquinas. Disse que em paredes de açudes deve 
ser colocado melhor material possível, e que será corrigido o erro. Em parte, o vereador Luis Tomaz 
parabenizou o vereador pelo pronunciamento ressaltando os produtores rurais. Destacou a bacia 
leiteira da localidade de Marrecas e necessidade de estradas em boas condições para escoamento 
da produção. Disse que fez o projeto de estradas ligando a todos os produtores do município. De 
volta com a palavra, o vereador Luiz André destacou a necessidade de ser feita as saídas de águas 
nas estradas vicinais para a conservação das mesmas. Reforçou a solicitação feita por diversos 
vereadores para implantação de uma casa de apoio para atendimento de pacientes e seus 
familiares do município de Tauá, que procuram a capital cearense para realizar tratamentos 
procedimentos de saúde, pois muitos não tem condições para custear sua estadia. Mencionou o 
requerimento feito a Autarquia Municipal de Trânsito sobre a sinalização das ruas já asfaltadas, 
devido estarem causando confusão nos condutores e gerando risco de acidentes. Disse que em 
resposta a citada Autarquia, informou que a empresa que estava executando o serviço de 
pavimentação é a responsável pela implantação da sinalização. Solicitou ao secretário de 
infraestrutura que procure cobrar da empresa que fez as pavimentações a sinalização, porque 
consta no orçamento básico e precisa ser feito para evitar que transtornos possam vir acontecer. 
Informou a solicitação feita por moradores de um bairro ainda sem nome, próximo à churrascaria 
Imperador, para o piçarramento das ruas. 2) Fez o uso da tribuna o vereador ora Presidente Érico 
Lima que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que esteve no bairro Bezerra de 
Sousa e constatou alguns problemas de saneamento, onde de imediato procurou viabilizar a 
solução das demandas junto aos setores competentes. Informou que recebeu no presente dia, o 
Professor Neto do IFCE- de Tauá que solicitou o apoio de todos os vereadores para construção de 
um refeitório na instituição. Informou que foi procurado por representantes de times de futebol 
do município, que solicitaram apoio aos times particulares do município. Disse que prefeitura criou 



3 

 

 
 

 

um programa que disponibiliza ajuda aos campeonatos de futebol, mas não contempla os times 
particulares. Mencionou que vai procurar a Sra. Prefeita para tentar uma melhor solução para 
atender aos esportistas. Disse que esteve nas localidades de Junco e Lustal e constatou que as 
obras nas estradas nas localidades foram de boa qualidade, porém em alguns pontos tem que ser 
colocado materiais para que o maquinário possa concluir o restante das obras. Expôs o relatório 
fornecido pela Polícia Militar atuante no município, demonstrando os serviços realizados nos 
últimos 05 meses no município. Solicitou ainda do secretário de infraestrutura o melhoramento 
da estrada que liga o açude. 3) Fez o uso da palavra o vereador Adriano Dimas que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou a Sra. Prefeita pelo trabalho desenvolvido nas 
festas religiosas do município. Agradeceu a Sra. Prefeita pela perfuração de poço profundo para o 
ajudar no abastecimento de água da localidade de Pendência I e São João no distrito de Santa 
Tereza. ORDEM DO DIA: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO -Nº 0008/2023 – (autor: Antônio 
Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe). Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Emilson Costa 
Moreira Filho e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO -Nº 0065/2023– (Autor: Alaor Cavalcante Mota 
Filho). Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o Plenário, que oficie 
a Superintendência de Obras Públicas do Estado -SOP, solicitando o asfaltamento do ramal, ligando 
a CE 168 à CE 277, a partir da Vila de Marruás, Município de Tauá, até as proximidades da 
localidade de Novo Horizonte no Município de Arneiroz, distante: 25 km (vinte e cinco 
quilômetros). Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. LEGISLATIVO-Nº 

0066/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) O vereador signatário abaixo, após 
ouvido o Plenário, solicita do Poder Executivo Municipal, através da secretaria competente, envios 
dos relatórios/laudos sobre as dinâmicas dos sinistros de trânsitos envolvendo ambulâncias do 
município no corrente ano, esclarecendo as conclusões das autoridades de trânsito, prejuízos ao 
erário municipal, regime de trabalho e folhas de frequências dos últimos seis meses dos 
condutores de ambulâncias de titularidades do município. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO-Nº 0067/2023 – (Autor: Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria da 
Educação, agendamento de data para realização de mesa de negociação com as entidades de 
classe do magistério municipal no intuito de debaterem sobre relatório financeiro do IPMT, 
Concurso Público Municipal, Plano de Cargo e Carreiras, licenças e gratificações, dentre outras 
pautas, devendo comunicar a data a esta Casa de Leis para comparecimentos dos edis que tiverem 
interesses de participarem do encontro. Em votação: DESFAVORAVEL 10 (dez) votos a contra: 
(Adriano Gonçalves Dimas, Antônio Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe), Érico Batista Lima, 
Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana 
de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino e Marco Aurélio Moreira 
de Aguiar). 04 (quatro) Votos a favor: (Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante e Luiz André Bezerra Campos). REQUERIMENTO PARA O 

LEGISLATIVO-Nº 0068/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Após ouvido o 
plenário e cumpridas as formalidades regimentais, requer envio de ofício para concessionária 
CAGECE -Companhia de Água e Esgoto do Ceará a fim de que remeta, na máxima urgência, equipe 
técnica responsável pela correção de vazamentos, em via pública, na rede de abastecimento de 
água localizada na Rua Joaquim Julião, Luís Antônio de Souza, neste Município, bem como solicita 
informações sobre o motivo e a data da correção do vazamento. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes. Moções nºs. 0815/2023 a 0859/2023: APROVADAS por unanimidade 
dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 20ª Sessão Ordinária 
transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não 
havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando 
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antes a lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 2° Secretário, providenciei 
e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um 
funcionário desta Casa Legislativa. 

 
  
                    Marco Aurélio Moreira de Aguiar                                         Ezequias de Sousa Franca 

       2° Secretário da CMT Assessor Jurídico 
 
 

Érico Batista Lima 
Presidente da CMT 

 
 


